
Základní škola a mateřská škola Přepychy,okres Rychnov nad Kněžnou 

IČO 75016524                             tel.:728492120 

 

Výroční zpráva o činnosti za rok 2022/2023 

 

1. Charakteristika školy 

 
Základní škola v Přepychách je venkovská trojtřídní škola, jejímž cílem je poskytnutí 

základního vzdělání pro mládež ze zdejší obce a okolí. Jedná se především o děti z obce 

Přepychy, Záhornice, Semechnice, Mokré.  

V tomto roce byly na škole 4 ročníky ve třech třídách. Školu navštěvovalo 30 žáků. 

Během prosince přestoupila jedna žákyně do ZŠ Opočno a na jaře jeden žák do ZŠ 

Černilov. 

V I. třídě 11dětí (11 druháků), ve II. Třídě 7 dětí (3 prvňáci + 6 třeťáků, ) a ve III. třídě 

10 dětí ( 9 páťáků + 1 čtvrťák ). 

K 31. 8. 2023 byly uděleny 2 odklady školní docházky. 

Školní družinu navštěvovalo 25 dětí. 
Součástí školy je i mateřská škola, kterou v průběhu roku navštěvovalo 25 dětí a školní 

jídelna, která zajišťuje celodenní stravu pro žáky MŠ a obědy pro ZŠ. 

 

2. Učební plány 
 

Během školního roku bylo na škole vyučováno podle těchto učebních osnov: 

ZŠ 1.-5.ročník : ŠVP „ Učíme se pro sebe“ 

MŠ : ŠVP – „ Náš rok“ 

 

3. Personální obsazení 
 

Na základní škole pracovalo v tomto roce 8 zaměstnanců (5 pedagogů ,1 vychovatelka,   

1 školní asistent, 1 provozní zaměstnanec.) 

 

Ředitel školy: Mgr. Macháček Jan 

Učitelé: Mgr. Tereza Macháčková (částečný úvazek,  ) 

Mgr. Drahomíra Urbanová ( částečný úvazek) 

Mgr. Marie Pultarová(plný úvazek) 

Jarmila Fabiánová Moravcová (plný úvazek) 

Ivana Macháčková (vychovatelka ŠD), 

Školní asistent ZŠ a MŠ JAK : Petra Bašová,  

Provozní zaměstnanec: Iva Růžičková  

     

V mateřské škole pracovalo 4 zaměstnanci (2 pedagogové,  1 provozní zaměstnanec, 1 

školní asistent): 

 

Učitelky: Eva Hájková Lenka Muchová 

Petra Bašová- Školní asistent EU,  

Provozní zaměstnanec:  Rohlenová Jiřina                                          



 

 

Ve školní jídelně pracovali během roku 3 zaměstnanci (1 kuchařka, 1 vedoucí školního 

stravování , 1 zaměstnanec výdejny) 

 

Kuchařka:                                                                     Cigánková Kateřina 100%  

Vedoucí školního stravování:                                      Rohlenová Jiřina 50% 

Pracovnice výdejny :                                                    Růžičková Iva 20% 

 

Ve školním roce se všichni pedagogové ZŠ a MŠ opět účastnili dalšího pedagogického 

vzdělávání, které pořádá Vzdělávací centrum Hradec Králové. Školení byla ovlivněna 

nedostatkem finančních prostředků, které byly vyčerpány z důvodů placení nemocenské 

v pandemii Covid 19 v roce 2022. 

V ZŠ i MŠ byly použity prostředky z EU a MŠMT= JAK (školní asistent ZŠ a MŠ) a 

finance MŠMT na doučování, robotizaci a informační gramotnost. 

Ředitel školy pak absolvoval nezbytná školení v oblasti ekonomiky, BOZP, PO, CO , 

informatiky a robotiky. 

 

4. Přijímací řízení 
 

Dne 13. 4. 2023 proběhl na ZŠ zápis do prvního ročníku. Zápisu se zúčastnilo 9 dětí a 

byly přijaty do 1. ročníku. 2 žákům byl na doporučení lékaře a PPP stanoven odklad 

školní docházky na 1 rok. 

Do MŠ bylo koncem měsíce květen a v průběhu roku zapsáno pro příští rok 23 dětí.  

 

5. Výsledky vzdělávání 
 

Výuka a výchova na MŠ probíhala podle rámcového programu Náš rok. 

Děti z MŠ splnily požadavky, které jsou na ně kladené a ty, které se zúčastnily 

přijímacího řízení do prvního ročníku ZŠ, prokázaly ve většině dobré znalosti a tedy 

svou způsobilost absolvovat základní školní docházku. I nadále nás neuspokojuje u 

většiny dětí v MŠ špatná slovní zásoba a nedobrá výslovnost, i když je práce učitelek 

zaměřena na zlepšení situace. 

 

 

V ZŠ výuka proběhla bez přerušení. Během roku byli potřební žáci intenzivně 

doučováni a učivo bylo doplněno. Stanovené úkoly byly splněny za nemalého úsilí všech 

pedagogů. 

Na základní škole odpovídá úroveň vzdělanosti žáků celostátnímu průměru a odpovídá i 

úrovni schopností jednotlivých žáků.  

 

Na konci roku v 1. ročníku byli klasifikováni 2 žáci (jeden žák přešel na jinou školu). 

Požadavky kladené na žáky byly splněny dle ŠVP.  

 

Ve 2. ročníku bylo klasifikováno na konci roku 11 žáků. Učivo i osnovy byly splněny. 

 

Ve 3. ročníku byla na konci roku klasifikováno 6 žáků. Učivo a osnovy byly splněny. 

 



Ve 4. ročníku nebyl nikdo klasifikován.(žákyně přestoupila na jinou školu) 

V 5. ročníku bylo klasifikováno 9 žáků. 2 žákyně odchází studovat na Gymnázium 

v Dobrušce, 2 žáci přechází na ZŠ ve Voděradech a 5 žáků na ZŠ Opočno. Osnovy a 

učivo byly splněny. 

 

2 děti ze ZŠ byly zařazeny do SPP, kterou odborně vedla paní uč. Mgr. Drahomíra 

Urbanová . 

 

 

 Rada školy se během školního roku sešla  2x a hodnotila úroveň dosahovaných výsledků 

a vyhodnotila kontrolní zprávy, výroční zprávu a seznámila se s úpravami ŠVP a 

ekonomikou školy. 

Ve školním roce nebyla udělena žákům snížená známka z chování. Spolupráce s rodiči 

byla převážně na dobré úrovni a celkem proběhly v roce 2 plánované konzultační 

schůzky a 1 seznamovací třídní schůzka, které měly za účel seznámit rodiče 

s prospěchem a chováním dětí a s plány v rámci ŠVP. Ostatní informace byly předávány 

distančně a individuálně. 

Během  školního roku nedošlo ve škole k závažnému zranění. 

 

6. Školní inspekce a kontroly 
V MŠ proběhla preventivní kontrola KHS RK, Finanční komise OÚ v Přepychách 

provedla dvakrát  v roce kontrolu hospodaření s fin. prostředky a s majetkem obce. 

V únoru proběhla ve škole návštěva školní inspekce. Veškeré záznamy o kontrolách byly 

předloženy k posouzení Radě školy. 

Proběhly pravidelné revize el. zařízení, topné soustavy, dětského hřiště, tělocvičného 

nářadí a HP v MŠ i ZŠ. 

 

7. Hospodaření školy 
Všechny finanční prostředky přidělené škole pro rok 2022 z KÚ Hradec Králové byly 

beze zbytku vyčerpány účelně na platy zaměstnanců, na nákup učebnic a učebních 

pomůcek (ONIV) a na dohody o provedení práce (OON) a s nimi spojené odvody do 

státní pokladny (pojištění, daně, FKSP). Celkový objem prostředků pro rok 2022činil 

6 577 390 Kč. Dále byly dočerpány prostředky z EU v rámci Šablon III. v poměrné části. 

Prostředky přidělené obcí na provoz byly účelně čerpány (500 000,- Kč). Během 

školního roku byl v ZŠ opraven plot pracovníky technických služeb, proveden rozvod 

WI-FI, opravena malba po stavebních úpravách. Rozpočet školy byl vyrovnaný a zbylé 

prostředky převedeny na příští školní rok. Během hlavních prázdnin proběhla v ZŠ 

kompletní výměna topného systému (akumulační kamna za tepelné čerpadlo). 

 

8. Mimoškolní činnost a aktivity 
 

Mimoškolní činnost byla tradičně odvislá od činnost místních zájmových organizací. 

Několik dětí pravidelně dojíždělo do ZUŠ v Opočně, kde pracují ve výtvarných, hudebně 

dramatických kroužcích a v kroužku tanečním. 

Výuka náboženství se neuskutečnila pro malý počet zájemců. V rámci Šablon III. se 

uskutečnily projektové dny jak v MŠ, tak i v ZŠ. Proběhla též návštěva v knihovně, 

beseda s kronikářem panem Vladimírem Zdeňkem, beseda s policií a setkání 

s nevidomým člověkem. Od března do května probíhala výuka plavání v Dobrušce. 

V jarních měsících se žáci zapojili do sběru léčivých bylin, starého papíru a v rámci 



„Recyklohraní“ škola úspěšně vybojovala deváté místo v kraji ve sběru baterií a ve 

sběru elektroodpadu. 

 

Školní výlet se letos uskutečnil do okolí Hradce Králové( Stěžery, Všestary). V červnu 

proběhl dopravní kurz pod vedením ředitele školy.  

Díky sponzorství paní starostky Seidelové a finanční odměně v Recyklohraní, byly na 

konci roku děti odměněny krásnými cenami..  

 

Plánované besídky v MŠ a ZŠ se uskutečnily před Vánocemi a zúčastnili jsme se i 

tradičních akcí - rozsvěcení vánočního stromu, zpívání koled. 

 

 

9. Tabulka prospěchu a chování na ZŠ 

 
 

 

Celkový počet 

neomluvených hod. : 0 

 

Aprobovanost  výuky :  

 

ZŠ   70  %                                               

MŠ  100% 

 

 

 V Přepychách dne 31. 8. 2023 

                                            

                                                                                              Mgr. Macháček Jan 

                                                                                                ředitel školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ročník 
počet 
žáků prospělo neprospělo 2.st.chování 3.st.chování 

1. 2 2 0 0 0 

2. 11 11 0 0 0 

3. 6 6 0 0 0 

4. 0 0 0 0 0 

5. 9 9 0 0 0 

      

      


